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Forex Market je najveće finansijsko tržište na svetu. Razvoj interneta je direktno 
uticao na razvoj Forex tržišta i u potpunosti izmenio strukturu učesnika, ustaljene 
uslove i načine trgovanja.

P
re samo 15 godina, trgovanje na Fo-
rexu i ostalim berzama je bilo privile-
gija centralnih banaka, velikih finansij-
skih servisa i investitora. Trgovanje se 

odvijalo u haotičnoj atmosferi izdavanja naloga 
telefonskim putem, a kontrola rizika vršila se 
popunjavanjem blotter-a, uz ogromnu prateću 
dokumentaciju. Danas se kompletno trgovanje i 
poslovanje odvija elektronski,  preko interneta, i 
tržište je,  kao i svi izvori informacija, dostupno 
svakom pojedincu.

Forex tržište je mesto na kojem se odvija razme-
na svih svetskih valuta 24h dnevno, u nedeljnim 
ciklusima od 5 dana, počevši od Sidneja, preko 
Tokija, Moskve i Londona do Njujorka, a infor-
macije koje dolaze iz ovih finansijskih centara 
imaju veliki uticaj na razvoj i promene trendova 
kretanja novca i objavljuju se, jedna za drugom, 
velikom brzinom.

Novi „trejderi“ na internetu nailaze na stotine 
web stranica i agresivnih reklama, iza kojih če-
sto stoje nepotpuni sadržaji i nepovoljni uslovi 
za trgovanje. Osnovne informacije o Forex trži-
štu za kojima „trejderi“ tragaju su, prvenstveno, 
informacije iz tri oblasti: 

• pouzdana brokerska kuća preko koje će ući u 
Forex tržište, 
• edukacija i 
• relevantne fundamentalne i ekonomske vesti. 

Početniku je teško da razume da se ulaskom u 
Forex tržište njegov posao odvija u NASDAQ-u, 
Eurex-u, Currenex-u ili drugom berzanskom 
svetskom tržištu i da su upravo to mesta na 
kojima će dobiti sve potrebne informacije i alat-
ke potrebne za rad.

Eurex

Evropsko globalno finansijsko tržište Eurex je 
jedna od najvećih svetskih berzi i vodeći kliring 
servis u Evropi. Od samog osnivanja, na Eurexu 
se odvija elektronsko trgovanje, a za sebe kažu 
da su dostupni 99.997%. Njihov cilj je da omo-
guće što efikasniji servis trgovanja, „hedging“-a 
i upravljanja rizikom. 

NASDAQ

NASDAQ je najveća berza u SAD, osnovana 
1971. godine, koja danas, kao elektronsko trži-
šte okuplja blizu 4.000 kompanija i korporacija i 
ostvaruje najveći satni obim trgovanja na svetu.
Na njihovom web portalu korisnici mogu, pored 
ostalih usluga, otvoriti svoju internu stranicu i 
odabrati derivate koje žele da prate. 

CME Group

U sastavu CME Group su CME, CBOT i 
NYMEX. Na web sajtu ove berze nalaze se de-
taljne informacije o „fjučersima“ i opcijama za 

trgovanje. Edukativni servis je besplatan i odlič-
no opremljen.

Bank for International 
Settlements

BIS je najstarija međunarodna finansijska organi-
zacija, osnovana 1930. godine, sa sedištem u 
Bazelu, u Švajcarskoj. BIS je bankarski servis 
namenjen isključivo centralnim bankama. Ovde 
su dostupni podaci i veze prema svim centralnim 
bankama sveta, govori guvernera i mnoge druge, 
korisne informacije. Posete ovim sajtovima treba 
da postanu navika i rutina svima koji tek ulaze na 
Forex tržište ili  već ozbiljno trguju na njemu. 
Ovde se posetiocima ne pokušavaju prodati 
usluge, već se nude dobro organizovane i be-
splatne informacije, „tutorijali“, edukacija i ostali 
alati potrebni za uspešno trgovanje.
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Tržište  valuta

Piše: Tatjana Kalezić

Bank of International Settlements je 
banka centralnih banaka i centar ekonom-
skih i monetarnih istraživanja. Na BIS web 
portalu objavljuju se vesti, izveštaji i govori 
zvaničnika, koji imaju snažan uticaj na 
kretanje finansijskih tržišta, a „trejdere“ koji 
ga posećuju drže u samom vrhu informaci-
onih tokova.
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